
ΑΠΕΙΡΟΣΤΙΚΟΣ ΛΟΓΙΣΜΟΣ Ι

8ο ΦΥΛΛΑ∆ΙΟ ΑΣΚΗΣΕΩΝ

ΟΡΙΣΜΟΣ ΠΑΡΑΓΩΓΟΥ ΚΑΙ Ι∆ΙΟΤΗΤΕΣ ΠΑΡΑΓΩΓΙΣΙΜΩΝ

ΣΥΝΑΡΤΗΣΕΩΝ

1. ΄Εστω

f(x) =

 x sin

(
1

x

)
, x 6= 0

0, x = 0

.

(α) Είναι η f(x) συνεχής στο 0;
(ϐ) Είναι η f(x) παραγωγίσιµη στο 0;

2. ΄Εστω

f(x) =

 x2 sin

(
1

x

)
, x 6= 0

0, x = 0

.

Εξετάστε αν η f(x) είναι παραγωγίσιµη στο 0.

3. ΄Εστω

f(x) = |x3| .

Εξετάστε αν η f(x) είναι παραγωγίσιµη στο 0.

4. ΄Εστω

f(x) = −x
3
5 .

Εξετάστε αν η f(x) είναι παραγωγίσιµη στο 0.

5. ΄Εστω

f(x) = x
4
7 .

Εξετάστε αν η f(x) είναι παραγωγίσιµη στο 0.

6. ΄Εστω

f(x) =

{
x2, x ≤ 3
2x, x > 3

.

Εξετάστε αν η f(x) είναι παραγωγίσιµη στο 3.



7. ΄Εστω

f(x) =

{
x3, x < 2
4x, x ≥ 2

.

Εξετάστε αν η f(x) είναι παραγωγίσιµη στο 2.

8. ΄Εστω f(x) µία συνάρτηση µε Df = (−1, 1) για την οποία ισχύει ότι

|f(x)| ≤ |x|3 , για x ∈
(
−1

3
,
2

5

)
.

(α) Είναι η f(x) συνεχής στο 0;
(ϐ) Είναι η f(x) παραγωγίσιµη στο 0; Αν ναι, ποια είναι η τιµή της f ′(0);

9. ΄Εστω a, b, c ∈ R και

f(x) =

{
ax2, x ≤ 0

bx+ c, x > 0
.

(α) Για ποιες τιµές των a, b, c είναι η f(x) συνεχής στο 0;
(ϐ) Για ποιες τιµές των a, b, c είναι η f(x) παραγωγίσιµη στο 0;

10. ΄Εστω f(x) µία περιττή συνάρτηση µε Df ′ = Df (δηλαδή η f(x) είναι

παραγωγίσιµη σε όλα τα x ∈ Df ). Αποδείξτε ότι η συνάρτηση f ′(x) είναι

άρτια.

11. ΄Εστω f(x) µία άρτια συνάρτηση µε Df ′ = Df . Αποδείξτε ότι η συνάρ-

τηση f ′(x) είναι περιττή.

12. Εξετάστε αν υπάρχει κάποια συνάρτηση f(x) µε Df = [−3, 2] τέτοια

ώστε

f ′(x) =

{
x2, −3 ≤ x ≤ −1

x− 4, −1 < x ≤ 2
.


